

POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Michala Trnky

PRAVĚK TOUŠKOVSKA A EXPOZICE REGIONÁLNÍCH MUZEÍ

Vedoucí práce: PaedDr. Helena Východská

Michal Trnka si pro svou bakalářskou práci vybral téma, v němž spojuje svůj zájem o dějiny pravěku na straně jedné a regionální místní historii na straně druhé. Předložená absolventská práce prokazuje de facto všechny požadované kompetence bakalářského stupně vysokoškolského studia - schopnost autora vybrat a analyzovat tituly z odborné literatury, srovnat a aktualizovat hmotné prameny a také syntetizovat získané poznatky do vhodného autorského celku s regionálním významem. **V tomto smyslu jde o téma zvolené vhodně a účelně.**

Z hlediska obsahového je práce Michala Trnky velmi zdařilým přehledem pěti prehistoricky významných lokalit, představujících základní typologii archeologických objektů, artefaktů a moderních způsobů interpretace různorodých hmotných pramenů. Zajímavý a systematický soubor, který autor předkládá, zpřehledňuje vždy historický vývoj lokality, archeologický průzkum, klíčové artefakty a jejich umístění a v neposlední řadě autorské hodnocení prezentace vybraných nálezů v místních muzejních expozicích. Na předložené BP mě těší jak zjevné odborné zaujetí autora, tak schopnost systematické práce. Autorův přístup k výběru a studiu literatury, k terénnímu výzkumu a jeho následné interpretaci je chvályhodný - autor projevuje odbornou erudici i schopnost vtělit svůj výzkum do čtivého textu.

Z hlediska formálního obsahuje práce všechny požadované náležitosti. Poznámkový aparát je účelný, seznam literatury a pramenů přesvědčivý. Autor při studiu podkladů BP postupuje od obecných publikací k dílčím sborníkovým studiím a vlastní aktuální fotodokumentaci, využívá řadu vhodných příloh, jejichž fotografická část je původní a velmi zdařilá.

S potěšením konstatuji, že všechny části bakalářské práce Michala Trnky jsou obsahově i formálně vyrovnané. Předložená práce představuje kvalitu, která plně odpovídá nárokům na výbornou BP.

Otázka autorce: *Které z Vámi popisovaných lokalit, především však muzejních expozic s pravěkou tematikou, byste doporučil k návštěvě zájemci o prehistorickou a raně středověkou dobu v tomto regionu?*

Bakalářská práce Michala Trnky je kvalitním završením vysokoškolského studia, proto ji doporučuji k obhajobě s návrhem na hodnocení výborné.

V Plzni 17. 5. 2018

PaedDr. Helena Východská